



▲晚报小记者学习抱水枪救援。



▶晚报小记者在消防员带领下体验消防员个人防护装备。



上“战车”登云梯 走近“烈火英雄”

晚报小记者走进李沧区消防救援大队感受消防救援“硬”实力



译心研学团
每周有活动,每周都精彩。

参观消防车、触摸消防救援器材设备;穿上消防服,体验消防员抢险救援……日前,晚报小记者走进李沧区消防救援大队,在消防员带领下参观消防车、体验消防员个人防护装备、学习抱水枪救援、体验消防车登高,在沉浸式体验中提高消防安全意识和应急能力。



晚报小记者与消防员合影。

消防车里“十八般武艺”

在消防员带领下,小记者们开启有趣又有益的研学之旅。走进消防救援大队,小记者们首先参观起消防车。“我曾经以为消防车只是个移动的大水箱,但当消防员叔叔打开应急消防车上的门时,我大开眼界,原来它像一个有着十八般武艺的高手,里面陈列着执行任务时需要的消防设备,还有可伸缩云梯能把消防员叔叔们送到合适的高度去完成救援。”青岛同安路小学的郅清然在参观中认真听讲,学习了消防车的构造、消防器具的用途。

“消防车全身以红色为主,鲜明夺目,车身上印有消防救援的字样,让人无比震撼。车头上的报警器仿佛随时都会响起,就像闪电一样冲进火海,准备战斗。”青岛平安路第二小学刘泽恺跟随消防员参观消防车,他惊讶地发现消防车内部藏着许多“小秘密”。“原来消防车的种类有很多,车型较小的是城市主战车,蓄水能力更强的是重型泡沫水罐车,功能性车辆有云梯消防车、高喷消防车等等。车的两侧堪称移动的装备库,不但有削铁如泥的电锯,还有功能强大的消防斧、消防锤、消防钳等,氧气罐、干粉灭火器、防化服、救援绳、水枪等各种急救工具应有尽有,摆放得整整齐齐。”刘泽恺坐上消防车后兴奋不已。

青岛永平路小学的罗宜萱参观了多辆消防车,了解到消防车会根据不同的救援需求分别出警。“高层住宅着火,有人被困在高楼里了,就需要出动云梯消防车去救援。云梯消防车里面有摆放整齐的白色水带卷,还有各种各样的装备,像氧气瓶、氧气罩、水管、水枪、水炮头、扳手等,可真是百宝箱啊。”罗宜萱表示在研学活动中了解了各种消防设备,学到了很多消防知识。

登云梯练胆量立志向

在消防员的帮助下,小记者们依次登上云梯感受。“云梯启动升高时,我的心跳个不停,手使劲抓着护栏不敢低头往下看。落到地面时我向消防员在执行任务时会不会害怕,消防员叔叔告诉我,他们在执行任务时只想快点去救援,把损失和伤害降到最低,没有想过害怕的问题。”青岛同安路小学的郅清然通过这次研学感受到了消防员们勇敢无私的奉献精神,“我深深敬佩消防员的同时也下定决心要好好学习,长大后也要奉献自己的力量。”郅清然说。

“当消防员叔叔给我戴上安全帽系上安全绳的那一刻,我的心里还真有点紧张。当我登上云梯的安全台,跟随着云梯缓缓升到空中的时候,突然心中迸发出一种使命和责任感,仿佛我就是一名消防员,正在执行着艰巨的救援任务。此刻,我也

更加敬佩我们的消防员叔叔,是他们在用生命保护着人民的生命财产安全!我要向消防员叔叔们学习,学习他们奋不顾身的英勇,学习他们无私奉献的精神。”青岛平安路第二小学刘泽恺决心好好学习,做一名优秀的少先队员,长大后报效祖国。

“最让我激动的是登上云梯,云梯能升到39层楼那么高,我体会到了消防员工作时的危险。”青岛大学附属中学的康佳对消防员肃然起敬。“站在云梯上,下面的人变得好小。那时我感觉我就是一名消防员。消防员叔叔的工作很辛苦、很伟大,我们要安全用火,让他们少出动。”青岛第五十三中学的陈昱成说道。“云梯是消防员救火的工具,消防员叔叔要站在那么高的云梯上,既要灭火又要救人,想想都害怕,消防员叔叔可真勇敢呀。”青岛枣山小学的张书瑶说。

体验消防装备学知识

“我戴了一下头盔,非常重,战斗服也是又厚又重,消防员叔叔说它有四层,第一层是防火的,第二层是防水的,第三层是隔热的,最里面是很舒服的料子。”青岛第五十三中学的陈昱成仔细观察身上的战斗服和头盔。“通过听消防员叔叔讲解,我知道了穿橙色衣服要佩戴红色头盔。消防员叔叔还给我们展示了出警佩戴的报警器,它能防水、防烟、防摔。如果消防员被困,打开它发出警报声,队友就能快速来救援。它有强制报警和手动报警两种功能。如果手动报警不关闭的话,它会一直响好几个小时。”青岛永平路小学的罗宜萱说道。

“消防员叔叔给我们介绍了救援防护的战斗服,那些衣服又大又厚重,当我试着戴上头盔时,感觉自己的头变重了一大圈,不得不用手扶着头盔来

分担它的重量。想到叔叔们还要穿着它们去迅速救援,这让我太钦佩消防员叔叔们了。”青岛同安路小学的郅清然怀着敬意地说。青岛第六十一中学的赵昱晓表示,通过这次研学,更加明白了学习消防知识的重要性,“我将在今后的生活中带领家人更加重视消防安全,也会多学习消防知识。”

“我穿了战斗服,试戴了头盔,我发现它们都很沉。消防员叔叔要穿着它们冲进火场,还要背一个二三十斤重的氧气罐,所以他们要经常锻炼身体,保持强壮的体魄。作为一个小市民,我承诺不玩火,并且监督他人不玩火,还要牢记火警电话119。”青岛枣山小学的张书瑶表示,消防员很伟大,着火的时候人们都向外跑,他们却奔向火场,只为保护人民的生命和财产安全,消防员是逆火而行的英雄。